

2022·4

30

星期六

壬寅年三月三十

云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第26135期
今日4版

一季度全省水利固定资产投资同比增长42.8%

本报讯(记者 王淑娟)记者日前从省水利厅获悉,今年一季度,全省水利固定资产投资同比增长42.8%,实现开门红。我省以资金投入为动力,积极抢抓政策机遇,全方位、多渠道筹集水利工程建设资金。积极抢抓“专项债券倾斜用于水利”的政策机遇,一季度,发行水利专项债券97.51亿元。牢固树立发展是第一要务、招商是第一要事、一流营商环境是第一竞争力的理念,主动上门服务、对接,大抓招商引资,吸引社会资本投入。目前,已与37家企业进行对接,拟招商引资水利项目总投资达2284亿元。

在做好水利项目前期工作方面,强化重点水利项目前期谋划,以“起步就是冲刺,开工就是决战”的姿态统筹推进2022年项目前期工作。建立开工一批、推进一批,论证一批、储备一批的前期工作良性滚动机制。围绕市场有需求、投资有主体、融资有途径、水价有保障、项目有效益,谋划实施水库扩建扩容、库库连通及库河连通、跨区域引调水、城乡供水一体化“四大工程”建设,使其成为扩大有效投资新的增长点。

按照项目工作法、一线工作法,省水利厅专门制定了党组成员包州(市)、处级干部包县(市、区)、全体干部包项目的“网

格化”包保责任制度,坚持领导在一线指导、情况在一线掌握、问题在一线解决、工作在一线推动、服务在一线展开、作风在一线转变,以责任促落实,以责任保成效,确保各项目标任务落到实处。

以提质增效为重要抓手,在全力做好疫情防控工作的前提下,统筹抓好全省水利项目建设,加快推进滇中引水、耿马灌区、弥泸灌区、石屏灌区、保山坝灌区等重大水利工程以及中小河流治理等重点项目建设进度,加快实施农村供水保障3年专项行动和抵边行政村建设,确保形成有效实物工程量和投资。

中共中央政治局召开会议

分析研究当前经济形势和经济工作 审议《国家“十四五”期间人才发展规划》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京4月29日电 中共中央政治局4月29日召开会议,分析研究当前经济形势和经济工作,审议《国家“十四五”期间人才发展规划》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,面对百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂局面,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门有力统筹疫情防控和经济社会发展,我国经济运行总体实现平稳开局,成功举办北京冬奥会、冬残奥会。成绩来之不易。

会议指出,新冠肺炎疫情和乌克兰危机导致风险挑战增多,我国经济发展环境的复杂性、严峻性、不确定性上升,稳增长、稳就业、稳物价面临新的挑战。做好经济工作、切实保障和改善民生至关重要。要坚定信心、攻坚克难,确保党中央大政方针落实到位。

会议强调,疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,这是党中央的明确要求。要根据病毒变异和传播的新特点,高效统筹疫情防控和经济社会发展,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议要求,要加大宏观政策调节力

● 今年以来,面对百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂局面,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门有力统筹疫情防控和经济社会发展,我国经济运行总体实现平稳开局,成功举办北京冬奥会、冬残奥会。成绩来之不易

● 疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,这是党中央的明确要求。要加大宏观政策调节力度,扎实稳住经济,努力实现全年经济社会发展预期目标,保持经济运行在合理区间;要有效管控重点风险,守住不发生系统性风险底线;要坚持办好自己的事,加快构建新发展格局,坚定不移深化供给侧结构性改革,用改革的办法解决发展中的问题,加快实现高水平科技自立自强,建设强大而有韧性的国民经济循环体系

● 编制《国家“十四五”期间人才发展规划》是党中央部署的一项重要工作,是落实中央人才工作会议精神的具体举措,也是国家“十四五”规划的一项重要专项规划。要全面加强党对人才工作的领导,牢固树立人才引领发展的战略地位,全方位培养引进用好人才。要坚持重点布局、梯次推进,加快建设世界重要人才中心和创新高地

度,扎实稳住经济,努力实现全年经济社会发展预期目标,保持经济运行在合理区间。要加快落实已经确定的政策,实施好退税减税降费等政策,用好各类货币政策工具。要抓紧谋划增量政策工具,加大相机调控力度,把握好目标导向下政

策的提前量和冗余度。要全力扩大国内需求,发挥有效投资的关键作用,强化土地、用能、环评等保障,全面加强基础设施建设。要发挥消费对经济循环的牵引带动作用。要稳住市场主体,对受疫情严重冲击的行业、中小微企业和个体工商户实施一揽子纾困帮扶政策。要做好能源资源保供稳价工作,抓好春耕备耕工作。要切实保障和改善民生,稳定和扩大就业,组织好重要民生商品供应,保障城市核心功能运转,稳控安全生产形势,维护社会大局稳定。要坚持全国一盘棋,确保交通物流畅通,确保重点产业链供应链、抗疫保供企业、关键基础设施正常运转。

会议强调,要有效管控重点风险,守住不发生系统性风险底线。要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,支持各地从当地实际出发完善房地产政策,支持刚性和改善性住房需求,优化商品房预售资金监管,促进房地产市场平稳健康发展。要及时回应市场关切,稳步推进股票发行注册制改革,积极引入长期投资者,保持资本市场平稳运行。要促进平台经济健康发展,完成平台经济专项整治,实施常态化监管,出台支持平台经济规范健康发展的具体措施。

会议指出,要坚持办好自己的事,加快构建新发展格局,坚定不移深化供给侧结构性改革,用改革的办法解决发展中的问题,加快实现高水平科技自立自强,建设强大而有韧性的国民经济循环体系。

下转第二版

王予波在全省疫情防控工作视频调度会议上强调

清零是硬任务 防住是硬道理 管好是硬要求

以战胜、必将战胜。各地各部门要坚持人民至上、生命至上,发扬不怕疲劳、连续作战精神,把防控工作安排得更加周密,把防控措施落实得更加到位,把应急准备做得更加充分,努力用最小社会成本实现最大防控效果。

王予波强调,防疫重在精准。要张弛有度,精准调控,全面提升防控水平。要坚持清零是硬任务,发生疫情的地区要尽快圈住封死扑灭疫情。要坚持防住是

硬道理,确保边境“三防”措施有用、管用,好用,推进防疫缓冲区建设,统筹抓好口岸防控,持续提升疫苗接种率。要坚持管好是硬要求,持续抓好重点时段、重点场所、重点人群防控和社区防控,坚决防止失管失控。

王予波强调,防疫重在落实。要加强组织领导,严格落实“四方”责任,牢牢守住不发生规模性疫情的底线。疫情防控要防住,经济要稳住、发展要安全,这是党中

央的明确要求。要把稳增长放在更加突出位置,统筹抓好经济发展、疫情防控、安全生产三件大事,做好物流保通保畅、促进产业链供应链稳定、保障和改善民生等工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

刘非主持会议,并对做好近期安全生产工作提出要求。任军号、李玛琳、杨斌、孙灿出席。各州(市)、县(市、区)设分会场。



瑞丽清零了!这座城,真的不容易

半月谈评论员

要贡献。瑞丽战“疫”展示了这座边境小城的韧性和群众团结的力量,证明了我国“外防输入、内防反弹”和“动态清零”策略是完全正确的。

瑞丽毗邻缅甸,边境管控形势复杂,境外疫情输入风险极高,两年来多次成为“风暴眼”,经历一场又一场艰苦的抗疫持久战、车轮战,对经济社会发展造成严重影响。令人鼓舞的是,通过各方艰苦卓绝努力,瑞丽又一次一次把疫情就地扑灭,没有发现一个病例向内扩散,为全国疫情防控大局作出了重

于中央和国家各部委的关心和支持,得益于社会各界的帮助和鼓励,也源于当地党委、政府实施的一系列科学精准有效的防控举措,还离不开当地群众团结一心、艰苦付出。应该说,经历战“疫”的淬炼,瑞丽的治理体系和治理能力得到提升,群众战胜困难和奋进发展的勇气和信心更加强大。这是一笔难得的经验储备和宝贵的精神财富,对今后发展和其他地区抗疫具有示范激励作用。

理解边城抗疫之艰,更要凝聚必胜信心。当前,全国多个边境城市依然面临很大的防输入压力,个别城市遭遇疫情和灾情双重打击,经济社会发展面临极大挑战。我们还需坚持不懈,树立更大的信心和勇气,精准有力施策,稳扎稳打、全力以赴,争取早日战胜疫情,摆脱困境。同时,全社会也应投向更多的关注与支持,多予理解和鼓励。

原载半月谈网

紧紧围绕示范区建设推进事业新局面 省委理论学习中心组集中学习时强调 王宁主持并讲话

本报讯(记者 杨猛 左超)4月29日,省委理论学习中心组举行集中学习,省委书记王宁在主持学习时强调,要深入学习领会习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,深入贯彻习近平总书记对云南民族工作的重要指示批示精神,深入扎实做好新时代党的民族工作,努力在建设我国民族团结进步示范区上不断取得新进展。

国家民委副主任赵勇通过视频作专题辅导报告,围绕学习贯彻中央民族工作会议精神,系统阐述了习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,深入讲解了民族工作的主线、新任务、新要求,并就做好云南民族工作提出意见和建议。

王宁指出,习近平总书记对云南民族工作高度重视,作出一系列重要指示批示,为我们做好民族工作和建设我国民族团结进步示范区提供了根本遵循。要把习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想和习近平总书记对云南民族工作的重要指示批示精神一体贯通学习,不折不扣抓好贯彻落实,努力开创民族团结进步事业新局面。

王宁强调,云南是我国统一的多民族大家庭的缩影,要紧紧围绕民族团结进步示范区建设,以铸牢中华民族共同体意识为主线,引领各族群众坚定不移感恩党、听党话、跟党走。要以示范引领为目标,推动云南民族工作走在全国前列,为坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路作出示范引领。要以民族团结为根基,开展民族团结进步全域创建,增进各民族情感交流,促进各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起。要以发展进步、提升实力为关键,促进各民族共同富裕,在现代化建设新征程上不让任何一个民族掉队。要以守护边疆安宁为底线,防范化解民族宗教领域各种风险隐患,为党的二十大胜利召开创造安全稳定的政治社会环境。要以加强党的全面领导为根本政治保证,把党的领导贯穿民族工作始终,体现到民族团结进步示范区的建设成效上。

省委理论学习中心组成员、有关省领导参加学习,省级有关部门和单位负责同志参加。

我省开展“数字消费季”活动

12家企业参加活动,消费种类多、优惠力度大

本报讯(记者 韩成圆)记者4月29日从省商务厅获悉,为有效促进消费升级,激发消费市场活力,“五一”假期间来临之际,省商务厅组织开展2022年第一批“数字消费季”系列主题活动。

参与此次活动的有建行省分行、云南苏宁易购销售有限公司、昆明盒马鲜生、美团集团、昆明家乐福超市有限公司、滴滴代驾、昆明七彩云南第壹城购物中心、全友家居云南分公司、昆明精益眼镜有限公司、云南健之佳、云南尚优品电子商务有限公司、云南滇客隆商贸有限公司等12家企业。

建行省分行通过“一部手机逛商圈”微信小程序、“建行生活”App组织开展专题营销推广活动,消费者登录“一部手机逛商圈”平台可领取专项优惠券。苏宁易购推出“五一”电器嗨购节活动,包括预存20元抵200元、预存50元抵1000元,购买活动机型满3000元返200元等优惠活动。盒马鲜生推出专题促消费活动,发放200万元购物津贴,消费者扫描盒马App即可领取169元减20元的优惠券,5月1日至5月31日,消费者通过云闪付App“天天领好券”领取“满30立减10元滇客隆消费券”,领券后7日内使用。

我省推出本地游惠民举措

分期发放1500万元加油券、1200万元文旅消费券

本报讯(记者 王欢)4月29日,记者从省文化和旅游厅获悉,我省各地统筹部署,从疫情防控、产品供给、惠民举措等多方面发力,科学有序引导假日旅游消费,在“五一”小长假和5月19日“中国旅游日”来临之际,各地推出一系列本地游、微度假文旅产品和惠民举措,营造欢乐祥和节日氛围。

4月25日至5月25日,省文旅厅通过携程、同程、游云南、美团等线上平台,向广大游客分期发放1500万元加油券和1200万元文旅消费券,涵盖旅游景区、旅游住宿、旅游演艺休闲、文化旅游、旅游线路产品等文旅消费领域。

昆明市呈贡区投放50万元文旅消费券,含劳动节、端午节、中秋节、国庆节4个节日,石林杏林大观园通过美团发放景区门票、酒店住宿优惠消费券,融创推出银联云闪付门票直减等。玉溪市组织重点文旅企业发放优惠券2000万元。丽江市发放“天雨倾城”优惠券,推出针对省内游客、本地游客、高层次人才、抗疫工作者、老年人、残疾人等不同群体的免费或打折等优惠措施。